
SEEPALS - RADNI SASTANAK U TIRANI 
 

U okviru realizacije TEMPUS projekta za unaprijeđenje nastave stranih jezika – South 
Eastern European Project for the Advancement of Language Studies (SEEPALS) – ko-
jim koordinira Filozofski fakultet u Nikšiću, u Tirani je u periodu od 19. do 22. januara 
2011. održan  sastanak partnerske 
grupe univerziteta iz regiona i Evropske 
unije koji će realizovati regionalni 
Tempus projekat. 

Na konferenciji je učestvovalo 12 uni-
verziteta iz regiona i Evropske unije – 
Univerzitet Crne Gore, Univerzitet „Sv. 
Kiril i Metodij“ Skoplje, South East Eu-
ropean Univerzitet u Tetovu, Univerzi-
tet u Tirani, Univerzitet u Valoni, Uni-
verzitet u Banja Luci, Univerzitet u Tuzli, Univerzitet u Prištini, Fakultet za pravo i 
poslovne studije Novi Sad, Internacionalni univerzitet u Novom Pazaru, Univerzitet u 
Mariboru, Univerzitet za strance u Pe-
ruđi, Univerzitet u Nirnbergu, kao i 
predstavnik austrijske nevladine orga-
nizacije World University Service. 

Tema sastanka bilo je Kritičko poređe-
nje studija stranih jezika u regionu sa 
sličnim modelima u Evropskoj uniji. 
Univerziteti iz regiona predstavili su 
svoje modele studija stranih jezika po-
sebno se osvrćući na praktične poteškoće na koje nailaze prilikom primjene načela 
Bolonjske deklaracije i prilikom pokušaja modernizacije nastavnih planova i progra-
ma. Evropski partneri takođe su pred-
stavili svoja iskustva iz organizacije na-
stavnog procesa, posebno se zadržavši 
na nastavi prevođenja i učenja na da-
ljinu, dok je tokom radionice koja se 
bavila nastavom književnosti posebno 
istaknuta važnost definisanja specifič-
nih ishoda za studije književnosti unu-
tar različitih tipova programa stranih 
jezika. 

Tokom sastanka partneri su uspjeli da definišu zajedničke snage i slabosti koji će 
predstavljati dobru smjernicu za realizaciju cijelokupnog projekta, ali i podlogu za 
slično poređenje uspješnosti na kraju projekta, te kreiranje novog projekta čiji cilj bi 
bio dodatnja izgradnja idealnih studija stranih jezika koje će biti u stanju da obrazuju 
studente za različite oblasti profesionalnog bavljenja, kao što je rad u školi, prevođe-
nje i slično.  


